

Szerkesztőség:
11-ik kerület 460. házszám,
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kü-
lendők.
Kéziratok vissza nem
adatok.

ABONY

Kiadóhivatal:
SZERDAHELYI JÁNÓ
könyvnyomdája, továbbá
az előfizetési pénzek, al-
delések és ezeknek díjait,
valamint a felszólalások
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
TEMESIKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér سرا 1 korona.

Közéletünk.

Évek hosszú során át számtalanszor felhóztuk, felpanaszoltuk községi közigazgatásunk és háztartásának ügyeit, bajait anélkül, hogy erre az illetékes faktorok ügyet vetettek volna és komoly elhatározással igyekeztek volna oda működni, hogy ezen ügyekben célirányos munkásság, céltudatos tevékenység és egy helyes, jó irányu elvi álláspont felállítására való törekvés fejlessék és fejlesztessék ki.

Sokszor rá mutattunk ama elkövetkezendő időkre, midőn a fejlődő és fejlődött viszonyokhoz mért közigazgatási ügyünk el látása mélyen a zsebünkbe nyúl és nem lesz más mód azoknak financirozására, mint a pótladó emelése, megint emelése és min dig csak annak emelése.

Azt is szemére vetettük a multnak, a mult tényezőinek, hogy nem gondoskodtak megfelelő jövedelmi forrásokról, nem csináltak előre látó politikát. És mindeme kényelmes állapotok, az előre látás hiánya százezreibe került a mai kornak és nyögni fogja még másik, egy harmadik nemzedék is.

De hát most már késő ezeken lamen-

tálni, nem is az a célunk, hanem hogy rámutassunk ama helyes irányra, mely az újabb időben kezd kifejlődni és radikális esz közökhöz nyúl helyzetünk szanalása céljából.

Egyik ilyen eszköz a város kaszállójának újabb bérbe adása oly módon, hogy a bérösszeg az eddiginek majdnem kétszeresét teszi ki és mégis helyesebb módon lesz lehetséges a szarvasmarha tenyésztést előmozdítani?

És itt nem szabad szem elől tévszteni a „kecske is jó lakjék a káposzta is megmaradjon“ féle álláspontot; kell hogy ez a föld kellő módon értékesítve legyen, de rendeltetési céljának is megfeleljen, vagyis hogy a gazdaközönség jószág tarthatását előmozdítsa.

Másik ilyen eszköz a város régi üres fundusainak értékesítése, melyek évtizedek óta hevernek bitangóságban, teljesen értéktelenül, használatlanul.

A harmadik a kaszárnyának véletlenül úgy ahogy való értékesítése, mely megint vagy két- % pótladó apadást jelent.

Már csak e pár dologból is mintegy 10--12000 kor. bevétele leend a városnak,

mely igen csak alkalmas arra, hogy azt az új 25000 koronás deficitet kölcsönt lefofogyassza.

Ha már most a számadások vizsgálatánál szerzendő tapasztalatok felhasználásával egy correct, reális költségvetést csinálunk, ha csak egy pár évig is tartózkodunk minden luxiozus kiadásoktól, ha az adó kezelés rendbe jön, a behajthatlan hátralékok leirva lesznek és kivetés többé elméleti és eszményi alapokra nem történik, lefogjuk törleszteni azt az új kölcsönt anélkül, hogy arra pótladónkat emelni kelljen,

Ezek azok a remények, melyeknek teljesülését anyival is inkább várhatjuk, mert ahhoz valami nagy, ördögi mesterség sem pedig eget verő tudomány nem kell, hanem inkább s z o r g a l o m é s j ó a k a r a t.

Munkás zászló szentelés.

Nem csak a közönséget, de úgy hisszük, hogy a munkásképző egyesület tagjait is meglepő erkölcsi és anyagi sikerrel tartotta meg a munkás egyesület zászló szentelési ünnepélyét f. hó 7-én, Pünkösöd napján, mert abból a csendes, zajtalan készülődésből senki sem képzelte el, hogy úgy az ünnepély, mint annak jelentősége akkora hatást

TÁRCA.

Négy levél.

— Az „A b o n y“ eredeti tárcája. —

Írta: **Senki.**

(Folytatás.)

III. levél.

Kedves jó Apám!

Örömmel adom tudtára, hogy a tegnapi nap délutánján minden adósságotól megszabadultam. Ah, mily boldog érzés volt az! Ninesen semmi adósságom! Én — és ninesen semmi adósságom! Valami megfizethetetlen élvezet volt! Már csak azért is érdemes sokáig az adósságok tengerében fuldokolni, hogy az ember érezze azt a fenomenális gyönyörűséget, amely eltölti egész valóját, amikor kiúszott belőle. Az igaz, hogy a bugyellárisomban is alig tengelt-lengelt egy pár tízfélórás, de azért emiatt érzett szomorúságotam messze fölülmúlta az adósságtalanság fölött érzett öröm. Annyira, hogy gondolkozni kezdtem rajta, hogyan tegyem feledhetetlenné, emlékezetessé ezt a rám nézve igazán nagyfontosságú napot. De nem bírtam sehogysem dűlőre jutni. A tervek és kétségek ezer pokla között fetrengtem szobám pamlagán, amikor egyszerre csak betoppant hozzám Zay Lajkó. Elpanaszoltam rettentő helyzetemet s hozzáfűztem, hogy valóságos asszonyrak képzelem magamat, annyira invenciótalan vagyok. Lajkó két szóval felelt:

— Te számár!

— Azért, mert számár vagy!
— De halljuk az okokat!
— Most meg már számár vagy a négyzetben.
— Ne okoskodjál -- mondtam türelmetlenül — hanem beszélj!

Lajkó esodalkozó arccal rámnézett, s aztán esőndes rezignációval, de azért teljes határozottsággal felelte:

— Most meg már számár vagy a köbön. Dühbe gurultam, s fölugrottam a pamlagról:
— De már beszélj komolyan, mert rögtön kiröpítelek a szobámból!

Lajkó az ő változatlan angol flegmájával válaszolt:

— Látod, te számár a negyedik hatványon, amint beléptem, mindjárt így kellett volna kezdened, s akkor most nem neveznélek ki számárnak az ötödik hatványon.

Mint valami párdue, nekiugrottam Lajkónak, s torkom ragadtam:

— Beszélj! Vagy kiszorítom a párát belőled!
— Beszélj már! — fuldekolt Lajkó — csak ne esiklandozzál annyira!

Elengedtem, s visszaülve pamlagomra, türelmetlenül vártam Lajkó indítványát. Ő meg ahelyett, hogy gyorsan kitalálta volna, amit hozott a begyében, szépen lassan, óvatosan letette eddig kézben tartott kalapját és sötétpálcaját, minden széket végigpróbált, nem törik-e le alatta (pedig nálamnál is soványabb), végre egyenél megállapodott, arra végtelen gyöngéden leült, kivette dohányszelencéjét, nagy pontossággal megsodort egy cigarettát, rágyújtott, s mikor egy pár szippantás után meggyőződött róla, hogy valóban ég, rám emelte tekintetét:

— Nos, készen vagy-e a meghallgatásomra?
— Mire fűzted a lasom, hogy boldogodjál! Csak

pa fül vagyok.

— Azzal nem mondasz ujságot! Hiszen a verebek is csiripelik, hogy apád a béreseinek csizmaszükségletet a te füteddel szokta kielégíteni, s a füled azért még mindig elég nagy arra, hogy egy vitorlával összetévesszék.

Erre én az asztalon levő hamutartó után nyúltam, mire Lajkó gyorsan közbeavatott:

— Ne akard betörni a fejemet, mert akkor magad is kénytelen lesz bevallani, hogy igazam van!

— Jól van, nem verem be — feleltem neki — csak azt az egyet mondd meg, micsoda terved van e szent, e főnséges napnak a megülésére?

— A kávéházunkban új kassziros kisasszony van! — jelentette ki minden szót hangsúlyozva Lajkó.

— Nos és?
— Nos és?! Most már igazán kénytelen vagyok bevallani, hogy tévedtem az előbb, amikor csak a hatodik hatványon levő számárnak mondtalak. Ugy veszem észre, újabban avansziroztál!
— Miért?!

— Hát te számár a plusz végtelenen, ha új kassziros kisasszony van a rundes kávéházunkban, mit jelent ez?! És mit jelent ez épen a mai nagy napon, amelyen te annyira a könyöködbe kergtetted esőpp eszedet, hogy még a szabódat is kifizetted... Egy jogász, akinek ninesen szabókontója!... Hallatlan!... Lehetetlen!... Te szerencsétlen te! Te Balaámnak négylabú kedves állata te?

— Aztán van pénzed? — kerdeztem tőle — mert nekem ninesen!

— Pénz... Pénz... Aztán minék?

— Minék? Hogy megnőzhessük a kassziros kisasszonyt!

fog elérni úgy a munkásoknál, mint a közönségnél.

Mint sajtó nem hívtunk ugyan meg az ünnepélyre, de nem lesz a munkások ellenére, ha arról némi tudósítást közlünk, mert ez csak előnyére fog szolgálni úgy az ünnepség méltóságának, mint a munkásság egyeteli viszonyainak. Az ünnepélyről csak azok értesültek, kiket az egyetel zászló szeggel tisztelt meg s így az általános érdeklődés nem lett felkeltve, ez az oka, hogy a zászló védnöke, br. Prónay Dezső, a nagy hazafi, a magyar társadalom, a hitélet és a politika e nagy nevű, erős energiájú bajnoka igen csekély mérvű érdeklődés mellett vonult be délelőtt 1/2 12 órakor a vasúttól, hol fogadására megjelent Gulner Gyula főispánunk és Temeskőzy Gerzson szerkesztő. Az érkező zászló védnököt Telek Mihály egyesületi elnök üdvözölte, egyszerű, keresetlen, de meleg szavakkal, mire br. Prónay szívélyes szavakkal válaszolt és sajnálattal értesítette, hogy a bárónő zászlóánya betegsége miatt nem jelenhetett meg.

Azután megindultak a fogatok, lovas bandérium kísérete mellett egyenesen a városházához, melynek dísztermében 12 fehér ruhás leány közül egy, ügyes beszéddel üdvözölte a védnököt.

A dalárda Hymnusa után br. Prónay Dezső tartalmas, szép beszédben vázolta az ünnep jelentőségét; örömeinek adott kifejezést, hogy az abonyi munkások hazafias törekvéseit megismorhette és a zászló védnökségét elfogadhatta, felhívta az egyesületet, hogy ahoz a zászlóhoz, melyet felesége, a bárónő az egyesületnek ajándékozott, s melyen az ország címere és ezen feliratok: „Hazádnak rendületlenül légy híve óh magyar,” és „Szeresd felebarátodat mint te magadat” — mindig legyenek, hogy így az Isten áldása s a társadalom szeretete öveze az egyesület tagjait.

A gyönyörű beszéd elhangzása után ft. Lévy Mihály apát, orsz. képviselőnk áldotta meg a zászlót, utánna nt. Kiss Zsigmond ref. lelkész, végül ft. dr. Blumgrund Naftali rabbi.

Ezek után Gulner Gyula főispánunk mondott nagyszabású beszédet, melyben ragyogó szavakkal aposztrafálta br. Prónayt, mint a hazafiság és a társadalmi tevékenység törhetetlen harcosát, az ember szeretet és a hűbőség mintaképét, kinek mai szereplése tette oly nagy jelentőségűvé ezen ünnepélyt.

A „Szózat” elnéklése után megkezdődött a szegzek beverése. Az első szegzet br. Prónay a zászlóánya nevében ütötte be, a maga nevében pedig azon szavakkal verte be a szegzet, hogy „miután három törvényesen bevett vallás lelképásztora megáldották a zászlót, megáldja ő is a negyedik, az ágostai evangélikus vallás nevében is,

— Mi történt veled? — szörnyűkődött rettentően Lajkó. — Mikor fizettek egy leánynak a megnézéséért? Inkább az a lány fizessen nekünk, hogy megnézésre méltatjuk.

— De a kávéházban nemesak az a leány van ám ottan, hanem a cigány is, meg pezsgő is! S azokat nem lehet ingyért nézegetni.

— Hát azért ismer bennünket ott a kávéházban meg a petejéből tegnap kibujt légy is, hogy mi ne mulathassunk ott pénz nélkül?! — kiabált rá Lajkó. — Vagy talán le akarod borotvallatni a bajszodat?

— Hát azért menekültem én ki ma minden adósságomból, — rivalltam rá ugyanazon hangon — hogy újra beléjük másszak?

— Azért hát! — találta a legtermészetesebbnek Lajkó. — Vagy talán csak nem akarsz adósság nélkül élni? Hiszen a modern ember életelő eleme az adósság! Aztán meg csak az öreged nem fogja kellő honorálás nélkül hagyni a te oriaszi szolidaritásodat?!

Addig argumentált Lajkó, amíg egyszer csak azon vettem észre magamat, hogy a cigány húzza már a kassziros kisasszony fülebe Lajkó nótáját:

„Ha megölel a babám! . . .”

Lajkó meg már a második üvegből szorítja ki az utolsó csöpp pezsgőt.

Úgy éreztem magam, mint az az illető kukac, amelyik a tormát rágja. De ha már belepottyantam, csak nem hagyom magam. Az igaz, hogy nincsen pénzem, de úgyse a kő, jöjjön, aminek jönnie kell!

Ráripakodtam a cigányra:

— Hallod-e te, talán már elég lesz abból a nótából!! Az enyémet elfelejtetted?!

Ráintotta rögtön:

melynek ő kerületi főgondnoka, „Azután követ’ eztek ft. Lévy Mihály apát, Gulner Gyula főispán, nt. Kiss Zsigmond, ft. Blumgrund Naftali rabbi, dr. Madarász Adorján főszolgabíró, Totth Kálmán szolgabíró, Reinlo János, Sivó Jenő, Sivó Miklós, özv. Marton Ferencné urnő, özv. Battik Árminné áll. anyakönyvvezető, Pap Péter főjegyző, Nagy Lajos jegyző, Komáromy József, Veli Miksa, az összes egyetel és még sokan, úgy hogy a szegzek beverése d. u. 3 óráig tartott.

Este közvacsora rendeztetett az egyetel helyiségeiben, melyen megjelentek: ft. Lévy Mihály apát, tiszt. Pusztay János s. lelkész, Lipthay György főbíró, Pap Péter főjegyző, Temeskőzy Gerzson szerkesztő, Nagy Lajos jegyző, Veverán István, Király Ferenc, Mészáros István, Szakáll Lajos stb. stb.

Az első felköszöntőt Temeskőzy Gerzson mondotta, melyben azt az ellenszenvet igyekezett eloszlatni, ami az egyesület iránt sokaknál megnyilvánul, vázolta az egyesület eddigi szerény, békés munkásságát. Kifejtette a világi és egyházi hatóság viszonyát és jóakarátát az egyesület iránt és szépen esetelte dr. Madarász Adorján főszolgabíró nagy ember szeretetre és kiváló tapintatra valló befolyását a munkaadók és munkások békés viszonyaira s végül az egyesület vezetőségét és tagjait éltette.

Kiválóan szép beszédet mondott ft. Lévy Mihály apát a munka áldásos hatásáról a hit és polgári életre; Veverán István a tanítóság és munkásság gyermekei neveléséről; Király Ferenc ft. Lévy Mihály apát a szeretetért való munkásságáról; Pap Péter főjegyző arról a hivatásról, melylyel az előjáróknak a munkaadók és munkások közötti jó viszony ápolásával kifejtienők kell; Nagy Lajos a zászlóról, melynek hazafias színei bizonyosságot tesznek az egyesület intencióiról. Végül Telek Mihály elnök mondott köszönetet az egyetel vendégeinek szíves látogatásukért és a szentelési ünnepély feledhetlenül nagyszerű támogatásáért. Vacsora után táncra perdlüt az ifjuság.

A zászló nehéz fehér selyem, szélein körül nemzeti színű széles szegéllyel. Hasonló a 48-iki honvéd zászlókhöz. Egyik oldalán a nemzet címere: Hazádnak rendületlenül légy híve óh magyar, arany körülírással, a másik oldalán: Szeresd felebarátodat, mint te magadat felírással. A hatalmas nemzeti színű zászló szalag a zászlóánya ajánlását viseli.

D. u. 5 órakor utazott el br. Prónay, etöbb azonban meglátogatta az egyetelt s 500 koronát adott át az elnökségnek, hogy abból szegénymunkások nyerjenek istápolást. Egy nagy lélekhez méltó befejezése egy kegyeletes szép ünnepélynek.

„Végimentem az uccán, az uccán,
Sáros is lett a esizmám, a esizmám!”

s öt pere mulva már ott volt egész bandájával az asztalunk körül.

Nos és aztán mulattunk! Nem ám holmi éhes filozopter módra, hanem amúgy, jogászosan!

Mikor aztán a filiszter népseg egy-két kártyázó kompániát leszámítva már hazakotródott aludni, kertem a kávéháztulajdonostól pénzt, hogy kilizethessem a cigányt. „Nagyon szivesen” adott. S mikor már a kassziros kisasszony is rettentően ásitozni kezdett, ráfordultam a cigányra:

— Húzd rá még egyszer az én nótámat, aztán gyerünk baza.

Visszhangzott a teremben:

„Megérdelemli az a lány,
Kiért sáros a esizmám!”

Mikor aztán már az ajtóhoz értünk, megfordul Lajkó, s elküldi magát:

„Ha megölel a babám
Mindjárt meggyógyulok!”

Persze, hogy rögtön azt húzta a cigány.

Erre én átöleltem Lajkót, kibajigáltam s rábömböltem a cigányra:

— „Végimentem az uccán!” — s azzal kiugrottam magam is a kávéházból, s kívülről fogtam a kilincset, hogy Lajkó be ne mehessen. Bent meg hangzott:

„Megérdelemli az a lány . . .”

Ezen felbőszülve, hátulról átölelt Lajkó, ki-röpitett az ucca közepére, s berontott a kávéházba:

— „Ha megölel a babám!” — hangzott parancsa, s a következő pillanatban a cigány már azt húzta.

Láttam, hogy így nem boldogulok, átkaroltam

Levél a szerkesztőhöz.

Igen tisztelt Szerkesztő Úr!

Az „Abony” folyó évi 23-ik számában egy nyílt levelét olvastam, melyben Vajda Zsigmond úr az iránt tesz kérdést Szerkesztő úrhoz, hogy „van-e joga egy megyei tisztviselőnek azt követelni, hogy az ő kömlyü kocsija elől az országúton egy négy ökrös szekér kitérjen? És van-e joga a bérést revolverrel megfenyegetni és arra kényszeríteni?”

Engedje meg igen tisztelt Szerkesztő úr, hogy azt a bizonyos „megyei tisztviselő”-t a magam személyében megnevezzem, s törvénykönyvvel a kezemben felvilágosítsam Vajda Zsigmond urat, hogy igen is joga van nemesak nekem, de b á r k i n e k is arra, hogy egy üres szekér vagy kocsik kitérését követelje.

A közutakról szóló 1890. évi I. t.-c. 107. §-nak d) pontja szövege ugyanis „oly utakon, melyeket akár az utpálya keskenysége, a k á r m á s o k b ó l c s a k e g y j á r t n y o m létezik, ü r e s j á r m ű a személyszállítónak vagy terheltnak — kitérni tartozik. Az ezen szakasz határozatai ellen vétők 20 forintig terjedhető büntetéssel büntetendők.”

Folyó évi május hó 29.-én hivatalos kiküldetésben utaztam Jászkarajenőre. Az Abony-Tetelen Jászkarajenő-Kécskei vicinális uton a kettős esárdán innét szembejött velem egy t e l j e s e n ü r e s négyökrös szekér, melyen egykedvűen pipázgatva ült a béres. Látna, hogy semmi előkészületet nem tesz a kitérésre, kitérttem én, s mellette elaladva, korholóan kérdőre vontam, hogy miért nem tér ki, s azzal otthagytam.

A „revolverrel való fenyegetés” merő agyrém, de hogy kinek az agyában született meg, azt nem tudom, Vajda Zsigmond úr bizonyára tudja.

Tehát tény az, hogy azon az uton, melyen Vajda Zsigmond úr védencével találkoztam, csak egy járt nyom van, s hogy az én kocsim személyszállító volt, Vajda úr védencéé pedig üres jármű volt.

Az 1890. évi I. t.-c. 107. §-ának d) pontja értelmében önállóan köteles lett volna az illető béres kitérni, nekem pedig jogom lett volna határozottan követelni a kitérést. E helyet! én tértem ki, s csak megkorholtam őt törvénytelen cselekményéért.

Nem kérem Vajda úrtól, hogy titkos védencének kilétét árulja el, pedig szolgálatot tenne vele a köznek is, mert az illetékes hatóságnak alkalma nyílnék büntető ítélettel a törvényes rendhez szoktatni azokat, akik a jogegyenlőséget úgy magyarázzák, hogy a törvenyt nem tisztelik.

Lajkót, s vittem magammal. Mikor már egy száz lépésre jutottunk a kávéháztól, megfordultam, s szaladtam vissza:

— „Végimentem az uccán!” — hörögtem inkább, mint mondtam, berontva az ajtón.

Alig, hogy a felét lejátszotta a banda, beront Lajkó is:

— „Ha megölel a babám!”

A cigány húzta.

Többet ésszel, mint erővel, gondoltam magamban; hagytam, hadd húzza a cigány, s oda-szóltam Lajkóhoz:

— Gyere haza aludni, álmos vagyok.

— Gyerünk, de azért mégis az én nótám volt az utolsó.

Hazavittem Lajkót, lefektettem, s siettem vissza a kávéházba. A cigányok már a kártyaszalaloknál kibicáltak.

— „Végimentem az uccán!” — kiáltottam el magamat, s egy pillanat alatt az egész banda együtt játszolta az én nótámat. Saztan egy teljes óráig húzattam mindig ezt és csupán csak ezt:

„Végimentem az uccán . . .”

Ime, így szereztem újabb dicsőséget a Bács névnek. S mivel édes atyám is oly szerencsés, hogy a Bács nevet viselheti, reményem, halaja fejében ezt az újabb dicsőséget azzal honorálja: küld egy kis pénzmagot, hogy kétszázötven (nem hét!) koronányi adósságomat kilizethessem.

Sok csókkal, szerető fia

L a c i
jh.

U. i. A római jogból jelesen kollekváltam.

A negyedik levél kulcsa titkait már magam is ismerem, azért majd „A párbanj” címen legközelebb a levél megszerkesztésének a históriáját is meg fogom írni. Addig is türelmet keres.

Egyet azonban kérek Vajda úrtól. Azt t. i., hogy jövőben ha valaki jogsegélyért folyamodik hozzá, s valakinek a védelmét a nagy nyilvánosság előtt elvállalja, legelőször ismerje meg a tényállást s ne vezesse félre a szerkesztőséget, honnan a való tényállás megismertetése esetén, — meg vagyok győződve, — egész más feleletet kapott volna kérdésére.

Befejezhetném egy latin közmondással, de félek, hogy Vajda ur azt nem érti meg. Így hát azt a magyar szállóigét használom, hogy „aki nem tud arabusul, az ne beszéljen arabusul“.

Szerkesztő urnak tisztelő híve:

Abony, 1908. június 4.-én.

Benedek Zoltán,
járásai számvevő.

MI UJSÁG?

— **Esküvő.** Ifj. gyulai Gaál Gyula f. hó 9-én Budapesten házasságra lépett Tóth Gábor volt abonyi lakos leányával Etelekával.

— **Záróvizsgálatok.** Az abonyi áll. polg. fiú- és leányiskolában az évről vizsgálatok a következő sorrendben tartatnak meg: június 13.-án délelőtt 8-10 ig a róm. kath. fiú- és a ref. fiú- és leány-, 10-12 ig a róm. kath. leány-, 14.-én délelőtt 8-9 ig az izr. fiú- és 9-10 ig az izr. leány-növendékek hittan-vizsgálatai; 15.-én délelőtt 8-12-ig az I. fiú-osztály vizsgálati; délután 2-3-ig latin-nyelvi vizsga; 3-6-ig az I. leány-osztály-, 16.-án délelőtt 8-12-ig a II. fiú-oszt., délután 3-6-ig a II. leány-oszt., 17.-én délelőtt 8-12-ig a III. fiú-oszt., délután 3-6-ig a III. leány-oszt., 19.-én délelőtt 8-12-ig a IV. fiú-oszt., délután 3-6-ig a IV. leány-osztályok vizsgálati; 20.-án délután 3-6-ig a fiú- és leány-növendékek torna-vizsgálatai; 24.-én délelőtt 7 órakor háláadó istentisztelet, 10 órakor záró-ünnepély. A vizsgálatokra s a záró-ünnepélyre az érdeklődő tisztelt közönséget szívesen látja az igazgatóság.

— **Ipariskolánkról.** Az ipariskolai bizottság f. hó 8-án Lipthay György főbíró elnöklése alatt tartott ülésében az evzáróvizsgálatok napját f. hó 29-ére tűzte ki, d. u. 3 órára és a jó előmenetelű tanoncok jutalmazására 40 koronát szavazott meg. Vizsgálati elnökök: az I.-ső osztályban Temesközy Gerzson, a II.-ik osztályban Papp Péter, a III.-ik osztályban Lipthay György. Végül a tanfelügyelő kezdeményezése folytán a tanítók díjazásának felemelését javaslatba hozta.

— **Kossuth szoborra.** Járdány Imréné asszony 6 kor 2 fillért hozott be hozzánk, mely összeget cserépes tulipánokból árulta s mint a múlt évben, az idén is a Kossuth szoborra adományozta. Ezen szép hazafias érzületéért hálás elismerésünket fejezzük ki a tisztos nőnek. Legutóbbi kimutatásunk 3304 k. 48 fill. ehez a fenti 6 k. 2 fill. Eddigi gyűjtés összege 3310. kor. 50 fill.

— **Színházi jelentés.** Dr. Farkas Ferencz színtársulata f. hó 27-én, esetleg 28-án tartja első előadását Abonyban. Bérletekre előjegyezni lehet Veli Miksa színpártoló egyesületi titkárnál.

— **Nagy idők tanúja.** Halutka István, Kossuth Lajos volt huszára, ki hét esztában szolgálta híven a szabadság, testvériség, egyenlőség vértől öntözött eszméit s kit sokan ismertek lakosaink közül, május hó 16-án 98 éves korában Tiszakürtön (Bogaras szőlőben) hirtelen elhunyt. Nyugodjon békében.

— **Köszönet nyilvánítás.** Alulírott, 18 évi születésnői működésem után, midőn ezen foglalkozásommal felhagytam, ez uton fejezem ki köszönetemet mindazon családoknak és egyeseknek kik ezen idő alatt pártfogásukban és jó indulatukban részesítettek és bizalmukkal megtisztelni kegyesek voltak.

Abony, 1908. június 7.

Járdány Imréné.

— **Szíves tudomásul.** Zászó avatási bizottságunk anyagi eredményéről — minthogy még mindég érkeznek utólagos adományok s még több zászó szeg van künn, melyről értesítést nem kaptunk, — az elszámolást később fogjuk nyilvánosságra hozni. A szíves érdeklődőknek még mindég szolgálhatunk névtelen zászó szegekkel. Mely tisztelettel ifj. Telek Mihály, munkásképző egyleti elnök.

— **Elszámolás.** Az iparos ifjuság önképzőkör által f. hó 8-án rendezett jánális alkalmával befolyt: Beléptidijából 161 kor 20 fill., Konfetti és serpentin eladásából 12 kor. 60 fill., Felülfizetésekből 33 kor. 40 fill., Összesen 297 kor.

20 fill., Kiadás 140 kor. 42 fill., Tiszta jövedelem 66 kor. 78 fill. Felülfizettek: Bergl Sándor 5 kor. Dr. Madarász Adorján 4 kor. 30 fill. Medgyesi József 2 kor. Andó István, Szatmáry Károly, Turi István, Tóth József járásörnmester, Kapala Károly, Mladoneczky György 1-1 kor. Czirkó Gyula, Bató István, Andrassy István, Krupineza József, Szerdahelyi János, Molnár Istvánné, Méri Károly, Matkovics Kálmán, ifj. Kelemen László 60-60 fill. Egedy Gyula 59 fill. S Györe János, Rajki Sándor, Kassa Balint, Retkes Józsefné 40-40 fill. Gúdos István, Lemler Sámuel 30-30 fill.

Tiszteletteljes köszönetünket fejezzük dr. Madarász Adorján főszolgabíró urnak azon kegyes elhatározásáért, melylyel szép parkját jánálisunk ezéjára át engedte. — Ugy a felülfizetőknek, mint a konfetti serpentin árusító hölgyeknek köszönetét fejezi ki a rendező bizottság.

— **Egy kis leirat.** Az abonyi ornithologiai állomás képviselőjének, Veverán Istvánnak jelentésére a következő tartalmu leirat érkezett: „Magyar Ornithologiai Központ. Budapest, 1908. VI-3. — Ad 404-1908.

Tekintetes Tanító Úr!

Fogadja a „Magyar Ornithologiai Központ“ köszönetét idei vonulási jelentéséért. — A stíglincere vonatkozó közleményt adjuk az Aquitában. A flóbert eltiltása folyamatban van.

Teljes tisztelettel:

Schenk

asszisztens.

E kis leiratot azok figyelmeztetésére adjuk közre, akik nem átalják passzióiból a hasznos madarakat flóbertjaikkal lepufoztatni. Tehát ezután tessék csányán bánni a flóbertekkel, nehogy baj essék — a bugyeláris körül — belül.

— **Vaklárma.** Csütörtökön du., 5 órakor tüzet jeleztek a harangok, a mit abban a nagy füstben vélt a torony ör, mely özv. Altmann Gyuláné urnő udvarán esélőgéppel próba alkalmával terjesztet a III. kerület fölött. Hát hiszen gépet próbálni lehet a város belterületén is, mert az nem veszedelmes, de annyi fáradságot vegyen magának a gépész, hogy azt az idő pontot jelentse be a rendőrbiztosnál, aki majd intézkedik, hogy ily botrányos vaklárma ne történhessen.

— **Szállítás drágulása.** A M. Á. V. vonalain eddig az egész és félwaggon só szállításánál nem volt különbség a szállítási díjban, most a félwaggon szállításánál mmázsánként 35 fillérral több díj számíttatik. Lehető csudálkozni azon, ha egyes emberek, különösen a tisztviselők panaszkodnak, mozgolódnak, kérnek, követelnek a drágaság miatt, midőn az ország leghatalmasabb intézménye is emeli működésének díjját?

— **Csak egyhangúlag.** Hát meglették választva az új hivatalnokok? — kérdi egyik magyar a másiktól.

— Meglelték, de nem egészen, csak e g y h a n g ú l a g.

— **Kézrekerült jómadár.** Tőszegen letartóztatták S. Kovács György ottani lakost, akitől kiderült, hogy egy 350 korona értékű tehenet Schlesinger Samu birtokostól ellopott. Beismerte azt is, hogy 1907-ben a törtéti hatarból elhajtott 60 darab ludat, az idén pedig Lipthay György főbíró lakásáról 8 tyúkot, Balaton András várkonyi koresmárostól 7 birkat lopott el.

— **A tanítónők férjhezmenése.** A felekezeti iskolai tanítónői választásoknál gyakori volt az az eset, hogy a tanítónőkkel kötelezvényt íratlak alá, mely szerint férjhezmenésük esetén állásukról minden követelés nélkül lemondanak. A kultuszminiszter most rendeletben kimondotta, hogy a választási jegyzőkönyvben foglalt az a kikötés, mely szerint a megválasztott tanítónő férjhezmenetele esetén állásáról lemondani köteles, mint törvényes alappal nem bír, érvénytelen.

— **Fürdők és nyaralóhelyek.** Az összes hazai fürdők ismertetője, szerkesztette dr. Fodor Oszkár XII. évfolyam A hazai fürdők legrégibb ismertetője a dr. Fodor Oszkár gondos szerkesztésében megjelenő Fürdő és nyaralóhelyek XII. évfolyama most hagyta el a sajtót. A diszes kötet a magyarországi összes fürdők részletes és illusztrált leírását a szükséges tudávalokkal tartalmazza és ingyen kerül szétosztásra, azonkívül pedig az Államvasutak és a Kassa-Oderbergi vasut összes kocsijaiban is elhelyezésre kerül, hogy a fürdőző közönség ily módon is tájékoztatást nyerjen a hazai fürdők szépségéről és gyógyhatásáról. A kiválóan hasznos könyvet, melynek címlapját Molnár Árpád a Berlinben élő művész hazánkba rajzolta 20 fillér portó ellenében ingyen küldi meg a Fürdők és nyaralóhelyek kiadóhivatala Budapest VIII. József körút 11 szám.

ÜZLET-ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

f. évi június hó 1.-én Bergl Sándor („Zöldfa“ kávéház) épületébe helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

SZERDAHELYI JÁNOS

nyomdatulajdonos.

Kiadó lakás.

Néhai özv. Szabolesy Dávidné volt abonyi lakos tulajdonát képező és az I. kerületben lévő 3 szobából és mellékhelyiségekből álló lakóház, egy évi időtartamra haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet dr. Révész Géza ügyvéd úrnál Abonyban.

Butor eladás.

Egy teljesen új úri szoba butor eladó. — Hogy kinél, megtudható e lap kiadóhivatalában.

Vétel.

Egy 70-100 holdas birtok kerestetik, épületekkel, megvétel végett. Ajánlatokat kér lapunk szerkesztője.

Házeladás.

Molnár Józsefnek a Vasút-utcában lévő háza szabadkézből örökáron eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen.

Nyomdász tanulóknak

fölvéttetik egy jó családból való fiú lapunk kiadóhivatalában.

Friss vágott rózsák

naponta kapható kicsiben és nagyban Németh Béláné rózsatelepén Abonyban.

Eladás.

Egy teljesen jókarban levő bicikli eladó Kovács Béla tanítónál.

Magányos

idősebb urnához vagy urhoz magántitkáruul vagy gazdasági felügyelőül vagy egyéb bizalmi állásra ajánkozok esimes, intelligens fiatalember. Leveleket „K. 18. postafiók“ Maramarosszigetre kér.

KOVALD PÉTER és FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegyztisztító és gőzmosó-gyár

Budapest, VII. kerület, Szövetség-utca 37. szám

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet létesít és ez által módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolási és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

Abonyban Schwartz Zseni

vette át a képviseletét és a gyár rendszeres áraiban vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyök, díszítő- és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, esőpako- és végárúk, szőrmék, stb.iek vegyztisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműk mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áráiról, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízást kér a

2-25

Kovald Péter és fia cég.

100.000 db. készlet! **Szefű és Rózsá** 100 000 db. készlet!

Skorka János rózsá- és szefű teleptulajdonos ajánl direkt külföldről beszerzett óriási virágú Rem-szefűket és nyakba nemesített bokor-rózsákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyésztő telepről vágott virágjaimat és begyökeresedett eserepekben nyíló rózsákat, szefűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemesfajú szefűmagvaimról szóló név-, árlappal és seggel szolgálok.

Skorka János

5 hold rózsá- és szefű-telepe

52-15

B.-Szarvason.

Manhold Kálmán

K u l a.

Bács-megyének a Telescsa magaslatán fekvő Ráczy György-féle Jolánföldi szőlőoltvány és kertészeti birtokán tavaszi szállításra kapható:

1. Szokvány minőségű, minden alanyon, fajtisztán, sima és gyökeres zöldsőltvány.

2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző, amelyeknek fajtisztaságukért kezeskedem, kívánatra nevjegyzéket küldök.

3. Alma-, körte, barack és kajszinfák 1. 2. 3 éves oltványok a legkiválóbb fajokban.

4. Gleditsia élősvény, valamint az élősvények királya: **Maclura Aurentiaca** élősvény, amelynek gyökerei nem sarjadzanak, tövisel igen sűrűk, semmiféle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellenáll. Mélyen leszállított áron.

Szíves megkeresést kér

Manhold Kálmán

16-16

nagybérő.

Szőlőoltvány! Szőlővessző!

A világhírű Delaware adja a legjobb bort; oltani, permetezni nem kell! Gyökeres 1000 db.: 100 kor.; sima: 50 kor. Szőlőoltványok ezere: 140 kor.; a legnemesebb fajokból.

Árjegyzék ingyen!

Rendelési cím:

Szigyártó Nagy Mihály

Felsőseged (Somogy-m.)

16-15

Rosenzweig J. óra-, ékszer- és gramofon-üzlete Abony.



A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy ékszer- és óra-üzletemet **beszélőgépekkel** (Gramofonokkal) bővítettem ki, melyek nálam bármely időben meghallgathatók.

A beszélőgépeket ép úgy, mint az órákat és ékszereket, készpénz- és részletfizetésre legolcsóbb áron becsajtom t. vevőim rendelkezésére.

Gramofon javítás elfogadtatik.

A legújabb lemezek kaphatók. — Gramofonhoz való 100 tő 60 fillér.

Tisztelettel

Rosenzweig J.

-17

órász, ékszerész és gramofon-árusító.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk szolgálatainkat a bank (takarékpénztári) és közraktári üzlet minden ágában a t. közönségnek tisztelettel felajánlani:

Elfogadunk **betéteket** előnyös kamatoztatás és visszafizetési feltételek mellett. A kamatozás a betét napjától kezdődik és a kivét napjáig számítottatik.

Leszámitolunk **váltókat** olesó kamat mellett.

Jelzálogkölcönöket nyújtunk föld-, ház- és szőlőbirtokra igen előnyös feltételek mellett.

Földbirtokra **törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönöket engedélyezünk** a következő előnyös feltételek mellett:

100 korona után 10 év alatt évenként fizetendő részlet	13 K. 30 f.
100 " " 15 " " " " " " " " " "	10 K. — f.
100 " " 20 " " " " " " " " " "	8 K. 40 f.
100 " " 25 " " " " " " " " " "	7 K. 40 f.
100 " " 30 " " " " " " " " " "	6 K. 90 f.
100 " " 35 " " " " " " " " " "	6 K. 40 f.
100 " " 40 " " " " " " " " " "	6 K. 10 f.
100 " " 45 " " " " " " " " " "	5 K. 90 f.
100 " " 50 " " " " " " " " " "	5 K. 70 f.
100 " " 65 " " " " " " " " " "	5 K. 40 f.

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés, mint a kamat belefoglaltatik és ezenfelül semmiféle kezelési költséget nem számolunk. — A zálogleveleket a legelőnyösebb árfolyamon számoljuk el.

Áruraktárainkban elvállalunk mindennemű termények és áruk beraktározását és azokra igen előnyös feltételek és olesó kamat mellett kölcsönöket engedélyezünk az érték 75-80 % a erejéig.

Elfogadunk továbbá megbízásokat mindennemű termények eladására és vételére.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

Ceglédi Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

01-10

Szőlő-oltványok

kétféles gyökérrel hiányok pótlására, telepítésre és sima oltványok, nemes vesszők, ültetésre és párosításhoz legjobb fajokban, legolcsóbban

Hegyi bor

k i t ű n ő minőségben kapható.

Székely I. József
Gyöngyös.

16-17

GAZDÁK FIGYELMÉBE! NINCS TÖBBÉ VE-SZEDELEM A SZŐLŐBEN! VÉGE A KULTURNÖVÉNYEKET PUSZTÍTÓ ÉLŐSDIEKNEK!

Schloesing Theofil világhírű francia agricultur vegyész által Marseilleben gyártott hírneves és egyedül álló védekezési szerek a **peronospora**, **lisztharmat**, **anthracnosis** (fenésedés), **chlorosis** (sárgaság), **fürtrothadás**, **szőlőmolyok**, **hernyók**, a **burgonya phytophtorája** (ragya) és **gyűrűsbetegség**, valamint minden más a mező-, szőlő- és kertgazdaságban előforduló **gomba** és **rovarélsődiek** ellen; — továbbá **G. & V. Moreels**, Gand, (Belgium) feltárt **Peru-Guanó**, a legjobb, legolcsóbb és legértékesebb szerves trágyájának egyedüli képviselete és beszerzési forrása **Cegléd**, **Nagykörös**, **Abony**, **Bercél**, **Alberti-Irsa**, **Pilis**, **Törtel**, **Mikebuda** és **Nyársapát** területére:

„Ceglédi Ipar és Kereskedelmi Bank“
részvénytársaságnál

Telefonszám 6.

C E G L É D.

Telefonszám 6.

9-10